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U tajnosti i bez ikakvog utjecaja školskih sindikata  napokon su ugledale svjetlo dana dugo 
pripremane Izmjene i dopune Zakona o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi. 
Nevjerica, šok i ogorčenost prve su reakcije na desetak spornih zakonskih promjena. Iza 
nevelikog broja promjena krije se najozbiljniji udarac na radna mjesta učitelja i nastavnika u 
protekla barem dva desetljeća. Predlagatelj zakonskih promjena u uvodu besramno obrazlaže 
da se Zakon donosi po hitnom postupku jer tako nalažu „osobito opravdani državni razlozi“ i 
jer je „Planom provedbenih aktivnosti programa gospodarskog oporavka predviñena mjera 
smanjenja broja nenastavnog osoblja u javnim školama“. Jedini razlog hitnom postupku krije 
se u činjenici da restrikcijske mjere u školstvu treba donijeti u situaciji kada je školskim 
sindikatima najteže organizirati pritisak, a početak srpnja je upravo takovo razdoblje. Drugo 
objašnjenje ulazi u anale gluposti, izrečene ili napisane od strane prosvjetne vlasti. Smanjiti 
broj nenastavnog osoblje otpuštanjem nastavnika usporedivo je jedino sa smanjenjem broja 
nezaposlenih s npr.  reformom zdravstvenog sustava. Meñu sedam ključnih promjena ( broj 
učenika u matičnim školama, djeca iz inozemstva, odgojna mjera PTSP-a, odlazak u 
mirovinu, ravnatelji) manje-više nevažnih nalaze se i dvije (norma razrednika i 
razvlašćivanje sindikata u pogledu osnovnoškolske norme) koje bi mogle iz temelja 
uzdrmati odgojno-obrazovni sustav i proizvesti neviñene probleme. Zakonskim promjenama 
nastoji se razredničke poslove, dosada u tjednoj normi iskazane s 2 sata, pretvoriti u opće 
poslove.  Ako bi se ovo i prihvatilo to bi značilo 10-postotno povećanje tjedne norme za sve 
učitelje i nastavnike koji su i razrednici. Riječ je o ukupno 9163 učitelja predmetne nastave 
u osnovnoj i 7316 nastavnika u srednjoj školi. Što bi ovo značilo za odgojnu komponentu 
odgojno-obrazovnog rada u osnovnim i srednjim školama ne treba ni spominjati. Za 
razredničke poslove više učitelji i nastavnici ne da ne bi bili posebno nagrañeni, a time i 
stimulirani, nego bi se, a to nije najmanje važno, upravo po osnovi obavljanja ovih poslova 
stvorila jedna nova opasna podjela meñu zaposlenicima. Kako se dosadašnjim zakonom 
neposredni razrednički tjedni odgojno-obrazovni rad s učenicima smanjivao za dva sata, te su 
spomenute sate radili drugi učitelji i nastavnici, jasno je da će iz spomenute zakonske 
promjene proisteći tehnološki viškovi, odnosno otpuštanja. Prve procjene govore o skoro 2 
tisuće učitelja i nastavnika. Osobito nas u kontekstu primjene ovog rješenja brine i promjena 
kojom bi se osnovnoškolska norma uklonila iz kolektivnog ugovora i premjestila u ministrov 
podzakonski akt. Smiješno bi da nije tragično bilo obrazloženje kako se ovo čini zbog 
izjednačavanja sustava iako su prethodno propuštene nebrojene prilike da se sustavi izjednače 
u pogledu pojedinih rješenja proisteklih iz Zakona, odnosno kolektivnih ugovora. Predloženo 
rješenje zapravo se temelji na nepostojećoj činjenici da kolektivnog ugovora nema jer je 
Zakon o radu promijenjen u dijelu koji se odnosi na produženu primjenu pravnih pravila. Na 
žalost, po predlagače ovih rješenja Zakon o radu još nije promijenjen i istekli kolektivni 
ugovori još se primjenjuju. Želimo vjerovati da će o tome povesti računa i saborski zastupnici 
kad se pred njima nañu ove zakonske promjene. 
Protestno pismo ministru, obavještavanje članstva o ozbiljnosti problema, hitan prijem 
sindikalnih predstavnika u Ministarstvu, pismo saborskim zastupnicima, pripreme za 
organizaciju prosvjeda kao i pripreme za provoñenje sindikalnih akcija pritiska – 
konkretne su mjere kojima će se nastojati odgovoriti  na predloženo povećanje učiteljske 
i nastavničke norme. Ne daju li sve ove mjere rezultata 6. rujna bi ove godine definitivno 
trebao biti dan zatvorenih vrata u osnovnim i srednjim školama. Trajanje općeg štrajka 
trebalo bi ovisiti isklju čivo o povlačenju spornih zakonskih rješenja.     



 


